Estatica dos Corpos
Rigidos




Uma forca aplicada a um corpo
pode produzir sobre ele um
movimento de rotacao.




Momento de uma Forca (Torgue)

e Grandeza que mede o efeito de rotacao que
uma forca pode produzir em relacao ao
ponto fixo em torno do qual o corpo pode
girar.

u=F.d
LL = momento de uma forca (torque)
F = Forca que produz a rotacao
d = Distancia da forca ao ponto fixo







Unidade: N . m

u=>0 (pOSitiVO) —> Forca produz rotacdo no
sentido anti-horario

S

U < 0 (negativo) => Forca produz rotacao no
sentido horario

v




Momento Resultante

U=l + U2+ U3+ ...+ un




Equilibrio de Rotacao

 Nao harotacao
ou
e Movimento circular uniforme

> L diferente de zero:
e Movimento circular variado




Condicoes de Equilibrio de um
Corpo Rigido

» Repouso
ou

e Movimento
Retilineo
Uniforme




Exemplo

Uma barra metalica homogénea e de segao reta unifor-
me encontra-se apoiada e em repouso sobre dois fuleros,
A e B, como mostra a figura (a). A barra pesa 60 kgf.

a) Represente na figura as forgas gue atuam sobre a
barra.

b) Determine as forgas de reagio normal N, e N que
os fulcros A e B exercem sobre a barra.

a)

—
¢ N, Ng : reagdo normal dos apoios A 8 B,

respectivamente

¢ P: peso da barra

Solugao

a) MNa figura (b) estado representadas as forgas que
atuam sobre a barra.

b) Como a barra esta em equilibrio, temos que
¢+ IF=0= Ny+Ng=P
Na+ Ng = 60 kgf (1)
¢« ZIL=10 (O ponto A foi escolhido como refe-
réncia)

Logo,

e+ Hp+ =0 (MaN, = 0)

Zero +MNg.3.0m-P.20m=20

3,0.Ng—60kgf.20m=0

Ne=40kgt

Sendo N4+ Ng = 60 kgf, teremos
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